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Nový vzhled velmi úzce souvisí se 

změnou loga a celého vizuálního 

stylu ČSÚ a vychází také z dlou-

hodobých sledování návštěvnosti 

stránek i anket uživatelské spo-

kojenosti.

Změny na webu 

Na první pohled je patrná změ-

na grafi ky, kde upoutá pozornost 

nové logo úřadu od výtvarníka 

Jiřího Tomana, vítěze veřejné sou-

těže na nový vizuální styl ČSÚ. 

Nová webová grafi ka ČSÚ je vý-

sledkem spolupráce oddělení in-

ternetu a externí webdesignér-

ské fi rmy Motion Media. Z jejich 

dílny pochází například i návrh 

internetových stránek Všeobec-

né zdravotní pojišťovny či Me-

zinárodního fi lmového festivalu 

v Karlových Varech. 

Nová struktura informací

Webová prezentace ČSÚ nezmě-

nila pouze svůj design, upravena 

a zjednodušena byla především 

struktura uspořádání informací. 

Nový web zohledňuje připo-

mínky a náměty uživatelů, takže 

došlo k jeho značnému zjedno-

dušení. Nejdůležitějším prvkem 

úvodní stránky je vodorovné hlav-

ní navigační menu, které obsahuje 

šest základních sekcí: Statistiky; 

Vydáváme; Databáze, registry; Kla-

sifi kace, číselníky; Sběr dat; O ČSÚ. 

Hlavní sekce

První tři zmíněné kapitoly jsou 

zaměřeny zejména na prezento-

vání statistických dat. Kapitola 

Statistiky je přehledem 33 zá-

kladních témat. V každém z nich 

uživatelé najdou jak data, tak me-

todiku nebo analýzy. Sekce Vydá-

váme nabízí informace o všech 

výstupech ČSÚ v různých třídě-

ních, obsahuje odkazy na všechny 

datové publikace, rychlé infor-

mace, časové řady, analýzy apod., 

včetně jejich archivů. Databáze, 

registry jsou vstupním místem do 

všech úložišť spravovaných ČSÚ 

jako například Veřejná databáze, 

Registr ekonomických subjektů, 

Registr sčítacích obvodů a budov 

nebo Databáze zahraničního ob-

chodu. Přes Klasifi kace, číselní-

ky se uživatelé dostanou nejen ke 

všem klasifi kacím a číselníkům 

(jak vyplývá z názvu), ale zejmé-

na k databázi metainformací. Vý-

znamnou roli hraje Sběr dat, kde 

naleznou vše potřebné nejen pro 

podniky, ale také pro domácnosti, 

které jsou respondenty statistic-

kých zjišťování.

V sekci O ČSÚ se mimo jiné 

nacházejí údaje o činnosti úřadu 

a jeho struktuře, o veřejných za-

kázkách či informace pro média. 

Na významné akce úřadu upo-

zorňuje animovaná prezentace na 

úvodní stránce, aktuální statistic-

ké údaje a informace nabízí rub-

rika Aktuality. Novinkou webo-

vé prezentace na stránkách nižší 

úrovně je kontextové menu v pra-

vé části stránky, jež poskytuje uži-

vateli další s tématem související 

informace. 

Nově provedené úpravy webu 

ČSÚ jsou úvodní fází změn, v tom-

to roce bude následovat redesign 

internetových stránek krajských 

správ ČSÚ.

Elektronické publikace 

na webu ČSÚ

Od spuštění ofi ciální internetové 

prezentace Českého statistického 

úřadu v roce 1998 úřad zveřej-

ňuje i tzv. elektronické publika-

ce. V roce 1998 se na Internetu 

zveřejňoval pouze obsah publikací 

spolu s ukázkou několika vybra-

ných tabulek z titulů, které bylo 

možné v plném rozsahu zakou-

pit v prodejně úřadu. V roce 2002, 

kdy v souvislosti se škodami, které 

úřadu způsobila povodeň, nebylo 

možné zajistit vydávání tištěných 

statistických publikací, bylo roz-

hodnuto o vydávání všech stati-

stických publikací v elektronické 

podobě na webových stránkách 

úřadu v plné verzi. Data jsou zve-

řejňována nejen ve formátu pdf, 

ale i xls, aby bylo možné s nimi 

dále pracovat. 

Časopis Statistika & My zveřej-

ňujeme v elektronické verzi kromě 

formátu pdf rovněž i ve formátu 

swf, který nabízí uživatelům mož-

nost listování obsahem či libovolné 

zvětšování obsahu stránky. 

Věříme, že nová internetová 

prezentace včetně elektronických 

publikací bude pro veřejnost bo-

hatým zdrojem potřebných i zají-

mavých informací. 

ČSÚ v novém webovém kabátě
Český statistický úřad spustil v prosinci 2011 své internetové stránky www.czso.cz 

v novém designu. Cílem této změny bylo nabídnout uživatelům statistických dat co 

nejlepší orientaci na webu a rychlý přístup k žádaným informacím.

Helena Koláčková

oddělení internetu

Nový design ČSÚ se projevil i na novém webu. 


